



El Eco de Cartagena

Día décimo de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

DE SUBSISTENCIAS

Nuevamente insistimos en este tema, si: a trueque de que nos digan tenemos ganas de machacar en hierro frío.

¿Es que es de tan difícil solución este problema?

¿En este el abaratamiento de la vida que nos habían prometido? Desgraciadamente el pueblo no tendrá más remedio que convencernos de que en este asunto, como en tantos otros ha sido engañado. El alza de los artículos de primera necesidad, no pude de achacarse, impunemente, a la mala administración de un régimen: son tantas las causas que pueden influir en él que cuando se asegura a un pueblo que con el cambio de una forma de gobierno, dulcemente con eso, se logrará un abaratamiento de la vida, a subtendidas, se fija a la verdad desvergúenzadamente.

En esto, como en muchas cosas, se ha prometido al pueblo algo que no se puede cumplir. Cuando se hacía la propaganda electoral, en las elecciones del mes de Abril del pasado año, se decía a los campesinos que al advenimiento de la República, sería de ellos la tierra que cultivaban.

En materia de subsistencias las campañas eran idénticas. Se culpaba a los gobiernos monárquicos la carencia de la vida; y en la actualidad la vida continúa tan cara o más que en la época monárquica.

No hacemos campañas derrotistas, lo que el pedimos es que los municipios se preocupen de las subsistencias. Si el trabajo escasea, y al mismo tiempo por los artículos de primera necesidad se encarecen, la vida de las clases media y trabajadora se hace imposible.

Como decíamos en un artículo anterior, las formas políticas ya no interesarán—aferrándose hoy al mundo de buenas formas económicas. En la actualidad, y no sabe si decidirse por la democracia o la dictadura; y el día en que un político en vez de soluciones políticas y charlatanas, ofrezca al pueblo soluciones económicas, será el fin de la situación.

¿Tan difícil es encazar el asunto de subsistencias?

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

De Madrid han regresado nuestro paisano don Esteban Blasert, funcionario de la Intervención del Estado, y su bella esposa.

—A Valencia el comandante militar de este plazo, general don Celestino García Antuña.

—Acompañada de su hermano don José, ha salido para Madrid la distinguida profesora de piano señorita Carmen García Sainz.

—Ha salido para Valencia don Jorge Gray, su distinguida esposa doña María de la Figuera y sus bellas hijas.

ONOMASTICOS

Mañana festividad de Nuestra Señora de los Dolores; celebran su fiesta onomásticas, entre otras, las Excmas. señoras de Xolif, Torres y Barrio; señoras de Ramos Izquierdo, Marilia Montalvo, Dordo, Aguirre, Cefio, Dodero, Macías del Río, Portela (D. F.), Gamacho, Portela (D. Jorge), Conesa, Oriñón, Matos, González, García Verdugo, Llorente, Juan, Delgado, Queraltó (D. J.), Moreno, León, Portela

(D. José), Bienert, Velasco, Egea, Pavía, Núñez, Martínez, Ferragut, Monzón, Baeza, González Grau, Stabili, Nieto, Salmerón y Amorátegui.

Señoras viudas de Atondo, Sanchez de las Matas, Roig, García del Real, Sánchez Dulce, Lara, Gómez y Doggio.

Señoritas de Clares, Peñuelas, León, Alessón, García del Real, Briso, Conesa, Martínez López, Saúl y Gómez.

Les deseamos mucha felicidad.

NOTAS VARIAS

En la parroquia castrense de Santo Domingo se unieron ayer tarde con el sagrado vínculo matrimonial la bella señorita Amparito Arías Muñoz y don Antonio Vera González, auxiliar de Artillería de la Armada.

Fueron apadrinados por los padres del novio don Blas Vera y doña Dolores González y bendijo la unión el Arcipreste don Pedro Gembio.

Los nuevos esposos han salido para Valencia y Mahón. Les deseamos éternas venturas.

—En Sevilla donde reside ha dado a sus felices una niña la esposa de nuestro paisano y amigo don Francisco Bravo Vives, del Regimiento de Soria.

Salud para ver hecha una mujer a la nueva sevillana.

—En Alicante y por los señores de Santiago ha sido pedida la mano de la distinguida señora Mercedes Giloxot, para su hijo querido amigo don Diego, auxiliar segundo del cuerpo de auxiliares de máquinas.

Mañana postularán con la copa del Santo Hospital de Caridad los Hermanos de la Junta don Manuel Dueño González y don Simón Martí.

Mañana a las cinco de la tarde, dará una conferencia en la Sala de Justicia del Arsenal, el ilustrado capitán de caballería don Pascual Cejudo y Cervera.

ENFERMOS

Se encuentra restablecido don Mariano Pasqual de Riquelme.

LETROS DE LUTO

En la Iglesia castrense de Santo Domingo se celebra este mañana solemne eufórgio por la respetable y virtuosa dama fallecida el día 5 de los corrientes doña Pilar Rubí y Barber viuda de Rubí. El templo se vio muy concurrido de sus amistades.

A su apacido hijo, nuestro distinguido amigo don José Rubí, coronel jefe del ramo de Ingenieros de este Arsenal, y demás familia recordamos nuestra sentida condolencia por la pérdida de ser tan querido.

Hoy ha fallecido después de recibir los auxilios de la Religión, la distinguida dama doña Rosario Moceda Calderón viuda de Iglesias y madre de nuestros queridos amigos don José y don Juan.

Su muerte ha causado profundo pesar en esta ciudad donde era muy estimada. El sepelio de su cadáver tendrá lugar mañana a las doce y media desde la casa mortuoria calle de la Caridad 1, 3.

Reciban nuestro sentido pésame los hijos y demás familia de la finada.

Dr. Sandoval

de la Clínica del Dr. Yagüe, de Madrid

Consulta de enfermedades del Estómago, Intestinos e Hígado

Domingo de 11 a 2 y de 4 a 5

GRAN HOTEL - CARTAGENA

La fiesta de mañana

Mañana, festividad de la exenta Patrona de Cartagena, la Santísima Virgen de la Caridad, se manifestará una vez más la fe católica del pueblo cartagenero y su devoción sin límite a su Virgen dolorosa.

En su consagrado templo, que permanecerá abierto desde las primeras horas del día, habrá a las 7:30 misa de Comunión general con escogidos motetes y a las diez la tradicional y solemnísima función religiosa, cantándose a gran orquesta por un coro de más de 200 voces la Misa «Te Deum» de Perosi, maestro de capilla del Vaticano, y en el Oidorío el «Ave Regia» de Brachiora por don Vicente Vela, párroco del Departamento y don Daniel Corbalán, seminaria.

Predicará el señor Deán don Jilio López Maymó, que tan magistratamente viene haciendo durante el novenario.

Por la tarde se harán los cultos correspondientes, con sermón por el residiendo orador.

Siguiendo la costumbre establecida, el comercio hará festivo el día, no abriendo por la tarde.

El Día del Seminario

El próximo día 19, festividad de San José se celebrará el Día del Seminario, cuya finalidad es recabar auxilios económicos para el sostencimiento de dicho Centro, esperándose de los buenos católicos que, conscientes del espíritu de sacrificio impuesto por las circunstancias actuales, querrán rendir el fin expresado, ahora que se hace lo dispensable, más que nunca, la ayuda de los fieles.

El Almirante Azarola

A bordo del destructor «Sánchez Barcáiztegui» ha llegado este mañana el Excmo. señor don Antonio Azarola, que hasta hoy ha sido Jefe de la flotilla de destructores, por haber sido promovido al empleo de Comandante.

Con las formalidades de ordenanza esta tarde ha hecho entrega de aquel cargo y en el tren rápido de mañana marchará a Madrid, por haber sido nombrado Jefe de la sección de Personas del Ministerio de Marina.

Mucho nos compadece el acceso del señor Azarola, ligado de relevantes méritos y prestigios de nuestra Marina, y al felicitarle por tan merecido ascenso en la escala de admirante, le enviamos nuestro respetuoso saludo de despedida.

Acción Nacional

Organizada por Acción Nacional dará el domingo en Murcia una conferencia al ex ministro don Antonio Goloczeck.

El acto tendrá lugar a las once y media de la mañana en la Casa del Pueblo Católico (plaza de los Apóstoles) y promete verse concursado.

Las antiguas órdenes militares

Nacen las Órdenes Militares en la Edad Media; cuando en la Palestina numerosos caballeros, levantados de un sentimiento altamente cristiano, forman estrecha alianza, para realizar el fin que allí los congrega: combatir al musulmán, enemigo de Cristo.

De todos se conoce la importancia que estas Órdenes tuvieron en la historia; famosas son las campañas que hicieron en pro de nuestra religión los Caballeros de San Juan y Los Templarios, que peleaban llevando en una mano la espada y en la otra la Cruz simbolo de Cristo, cada soldado con orgullo por estos nobles cruzados, que luchaban por libertar a su patria y a su Iglesia del yugo sarraceno.

Surgen en España cuatro Órdenes Militares importantísimas. La de Calatrava, en la villa y fortaleza de este nombre, cuyos congregados salieron a Toledo y poseyeron los cimientos de nuevas poblaciones que habían de crecer a su amparo.

La de Santiago, formada para proteger a los peregrinos que iban a depositar sus ofrendas, a los pies del Santo Apostol, realizando gloriosas empresas, que ven coronadas con la aprobación de la Orden por Alejandro III.

Por último las Órdenes de Alcántara y Montesa, vigorizadas con la protesta de los votos monásticos, que les desprendían de las preocupaciones mundanas, permitiéndoles luchar más libremente en defensa de Cristo, únicos móvil de las hazañas de estos caballeros, que supieron cumplir sus deberes civicos y demostrar su fiducia, no con pátulos búsquedas y rocamboles, como los patriotas modernos, sino fertilizando con su sangre el solar querido, y sacrificando sus vidas en los altares sacros a los de la Religión y de la Patria.

Católicos: Recoged el ejemplo de estos nobles caballeros; defendid con todas vuestras fuerzas los principios de vuestra religión, germen de nuestras tradiciones, dad también como ellos valientemente el pecho en la cruzada, defendiendo la doctrina de Cristo, fuente de paz y de bendiciones.

FESPA

AYUNTAMIENTO

La sesión de mañana Atuendos a tratar en la sesión municipal de mañana tarde:

Telefónica del señor Z. fra., comunicando conflicto en uso de licencia Oficio del señor Interventor, propone el pago de facturas de los gastos ocasionados por el desplazamiento de fuerzas con motivo de la última huelga.

Expediente de obras en las casas núms. 12, 34, 36 y 38 de la calle del Salón; 25 de la calle de San Felipe y 8 de la calle del Salón.

Informes de la Comisión de Fomento y Policía, en instancia de don Antonio Navarro Sánchez, don Víctor Beltrí Roquetas, don Antonio Conesa Albaladejo, don Francisco Casanova, don Antonio González Martínez, don Domingo Cortado Ros, don José Hernández Moreno, don Francisco Inglés, don Francisco Martínez Soto, don Antonio Díaz Solano, don Saturnino López Camarón, don José Nieto Hernández, don Antonio Belchí Cánovas, don Basilio Asensio Mompeán, don Domingo Moreno Fernández, doña Teresa Díaz Solano, y en expediente sobre auxilio de fidelidad estricto en el Lienzo del Boal, hasta las diez de la mañana.

Oficio del Patronato pro mejoramiento a Galán y García Hernández, solicitando subvención.

Oficio del señor Hermano Mayor de la Junta de Gobierno del Hospital de Geridad, invitando al Excmo. Ayuntamiento a la Presidencia de la función religiosa que ha de tener lugar el día 18 del actual a las 10 de su mañana, en la iglesia de dicha Hospital.

Informes de la Comisión de Sanidad y Beneficencia en los expedientes instruidos por virtud de instancia de don Sócrates Cutillas, solicitando se le nombre practicante a favor de la diputación de Lentisco; del señor médico forense sustituto, interesando nombramiento de practicante afecto a la Forensis a favor de don Mauro Martínez Sánchez; y de don José Olivares García, solicitando se le nombre practicante honorario de Isla P. A. B.

Instancia de don José Balsabote solicitando condonación de multa.

Cuentas de la semana en obras que se ejecutan por administración.

Graduación de la Vista

La Empresa de este teatro desean seguir atendiendo como se merece al público de esta ciudad, ha contratado al Gran Circo de Novedades, de lo mejor en su género, que debutó es noche a las 10.

Forman parte de la compañía los nobles artistas «Los Oller», perchistas, «Los Abolos» barristas cómicos, «Los Pemik»: ases del ciclismo, la «Tropa Lázaro»: 2 señoritas y 2 caballeros acróbatas, los «Hermanos Molina» en sus famosos diabólicos, «Los Castillos»: artiles equilibristas «Brach prodigios de agilidad», «Bill Bell» y Miss Chaptile: nuboro americano con sus caballos y lezos, rivales de Tom Mix y «Los Toní and Juan». clowns.

Ninguna pasa

en artículos de escritorio y Despachos completos como

O ▲ ■ □ △ ▴

Se alquila el 2.º piso de Aire, 32